На основании приказа Министерства образования Пензенской области от 15.07.2021 №361/01-07 в МБДОУ ДС № 27 г.Кузнецка был проведен внутренний мониторинг (10 сентября 2021 года по 15 октября 2021 года) и внешний мониторинг (с 15 сентября 2021 года по 10 ноября 2021 горда) качества дошкольного образования, направленный на развитие региональных механизмов управления системой образования.
На основании Методических рекомендаций Министерства образования Пензенской области «Организация внутреннего мониторинга качества дошкольного образования» в ДОО было разработано Положение о внутренней системе оценки качества дошкольного образования (далее – ВСОК ДО) в МБДОУ ДС № 27 г.Кузнецка, которое позволило последовательно и эффективно организовать процедуры мониторинга качества дошкольного образования.

Для осуществления процедуры внутренней оценки качества образования в ДОО был составлен план на 2021-2022 учебный год, где определены формы, направления, сроки, порядок проведения оценки качества образования и её периодичность. Приказом заведующего была создана рабочая группа по проведению оценки качества образования в ДОУ, назначены ответственные и исполнители.
Участниками проведения оценки качества образования являлись родители (100% в рамках мониторинга), педагоги и администрация ДОО. 

Были выделены следующие направления:

- качество образовательных программ;

- качество содержания образовательной деятельности в ДОО;

- качество образовательных условий;

- качество взаимодействия с семьей;

- качество по обеспечению здоровья, безопасности и качество услуг по

присмотру и уходу;

- качество управления в ДОО.

Средний балл по всем показателям в рамках нашего учреждения составил 3.66, что свидетельствует об уровне качества дошкольного образования в нашем учреждении выше базового.
Были выявлены показатели с наиболее высокими баллами:

Образовательные ориентиры – 4.00;
Взаимодействие с родителями -4.00;
Управление и развитие 4.00;
Образовательный процесс – 3.7.
Низкий уровень был выявлен в следующих показателях:

- условия получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами – средний балл 2.75,

      Так же, в разделе «Содержание образовательной деятельности» был выделен показатель с наименьшим балом – «Речевое развитие» (3.18).
       На заседании рабочей группы мы сформулировали выводы и конкретные рекомендации по устранению выявленных недостатков и наметили сроки исполнения.

Низкий уровень по разделу «Условия - условия получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами» был получен по следующим причинам:

- адаптированная основная образовательная программа для детей с тяжелыми нарушениями речи содержит общие задачи коррекционной деятельности с детьми;
- педагоги групп общеразвивающей направленности не владеют информацией о содержании адаптированной основной образовательной программы и не создают соответствующие условия в своих группах.
Для работы над выявленными недостатками по вопросу организации образовательной деятельности с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами создана творческая группа ДОО по разработке проекта тематического плана образовательной деятельности с детьми с тяжелыми нарушениями речи от 5 до 7 лет с включением широкого круга педагогов и специалистов учреждения. Так же, осуществляется организация взаимодействия специалистов ДОО и педагогов для обозначения индивидуальных образовательных маршрутов, в том числе и для детей с ограниченными возможностями здоровья.      

Для повышения уровня показателей по речевому развитию создан речевой центр в кабинете старшего воспитателя, в котором систематизированы материалы по закономерностям развития речи детей дошкольного возраста и по педагогическим основам речевого развития в ДОО, создана картотека методических материалов в соответствии с возрастом воспитанника. В группах общеразвивающей и компенсирующей направленности пополнены дидактические игры и наглядный материал по речевому развитию. 
Работа по развитию речи детей запланирована в качестве годовой задачи на 2022 -2023 учебный год. 
Участие в мониторинге качества дошкольного образования позволило коллективу объективно проанализировать работу учреждения. Результаты оценки качества образования в ДОО были отражены в аналитических отчётах ДОО, внесены в отчёт о самообследовании за 2021 и представлены на сайте учреждения. 

На основе анализа данных мониторинга внесены корректировки в программу развития ДОО.

   Работа над выявленными недостатками будет осуществляться в 2022 – 2023 учебном году.
